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1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala.
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acarretando a sua imediata eliminacao do certame.
3. Certifique-se de que este caderno:

- contém 50 (cinquenta) questodes;
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4. Cada questao oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e
E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta.
5. Sera respeitado o tempo para realizacdo da prova conforme previsto em edital, incluindo o
preenchimento da grade de respostas.
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a Ata de Prova.
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LINGUA PORTUGUESA

Instrucao: As questdoes de nimeros 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao
longo do texto estao citados nas questdes.
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A vida seria tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”
Por Martha Medeiros

Muitos idolatram ____ infancia; eu, nem tanto. Apesar de ter me divertido bastante, ficava
aflita com a impossibilidade ... fazer minhas proprias escolhas (sou do tempo em que crianga nao
piava). Tudo bem. Esperei pacientemente a adolescéncia para decidir meus primeiros passos e,
uma vez instalada na idade adulta, abracei a autonomia plena. Mentira. Concessbes sdo
inevitaveis, mas passei a viver de um jeito mais proximo do meu ideal. Desde entdo, vivo em
paz.

Mentira de novo. Ndo basta a liberdade de fazer escolhas para viver em paz, a nao ser
gue se more numa caverna, com vista para um vale desabitado. Integrados __ sociedade, além
de fazermos escolhas, somos afetados pelas escolhas dos outros — aha.

Vocé educa seus filhos de um jeito, e outra mae faz o oposto, com resultados
aparentemente mais satisfatorios. Enquanto vocé emenda a faculdade com uma pds-graduacgao,
sua amiga viaja pelo mundo, e ndo parece muito preocupada com o futuro. E tem aquela mulher-
maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados, enquanto vocé celebra
uma boda atras da outra com seu principe original de fabrica, ja meio enferrujado. A vida seria
tdo mais sossegada se nao houvesse o inferno chamado “os outros”. As escolhas deles adoram
provocar as nossas.

Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica, e sim Julia Rezende e familia
cinematografica. Acaba de entrar em cartaz A Porta ao Lado, filme que mostra um casal jovem,
bem adaptado ___ relacdo monogamica, até que surge um par de vizinhos com costumes menos
ortodoxos. Cada um na sua, recomenda o bom senso. Mas e se a grama do vizinho for, de fato,
mais verde? (no filme, casualidade ou ndo, os novos habitantes do prédio vivem cercados de
plantas). E o chamado da natureza. Um perfume insuspeito entra pela nossa janela, a gente
imagina a florada e pensa: e se fosse meu esse jardim?

Julia Rezende esta cada vez mais segura na diregdo. Entrega uma obra adulta, econémica,
sofisticada, sutil. A luz € um dos pontos altos, assim como a trilha sonora e a edicdo precisa de
Maria Rezende (ah, os Rezende). As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz cumprem o esperado
- e sempre se espera muito de mulheres sem medo.

No filme como na vida: a liberdade dos outros nos perturba. O casamento aberto dos
outros nos perturba. A posicdo politica, as ideias, os rompantes, tudo que difere da nossa
conduta nos desacomoda - um pouco ou muito. Os outros sdo mesmo um inferno, com essa
mania irritante de nos lembrar que a vida tem possibilidades inesgotaveis. Mas, sem eles, que
tédio. Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber
um cutucdo que fizesse a gente se questionar.

(Disponivel em: https://gauchazh.clicrbs.com.br/donna/colunistas/martha-medeiros/noticia/2023/03/a-vida-
seria-tao-mais-sossegada-se-nao-houvesse-o-inferno-chamado-o0s-outros-clfOb09nc003z017y2f2frg4y.html -

texto adaptado especialmente para esta prova).

QUESTAO 01 - Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir:

L.

IT.

ITI.

Viver em sociedade significa nao ser verdadeiramente livre, pois nao somos isentos de
influéncias.

De acordo com Martha Medeiros, perceber as diferencas é algo que pode nos motivar a perceber
nossa realidade.

Para a autora, a idade adulta traz consigo o conforto de sermos completamente autonomos.

Quais estao corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 02 - Considerando o emprego do acento indicativo de crase, assinale a alternativa que
completa, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 01, 08 e 19.

A)a-a-a
B)a-a-a
Cla-a-a
D)a-a-a
E)a-a-a

QUESTAO 03 - Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o
vocabulo “ortodoxos” (I. 20) sem causar alteracdao ao sentido original do texto.

A) abonados

B) prosperos
C) rigorosos

D) abastados
E) privilegiados

QUESTAO 04 - Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna pontilhada da linha 02,
considerando a regéncia nominal.

A)a

B) com
C) por
D) de
E) ante

QUESTAO 05 - Assinale a alternativa que indica a correta relacdo de sentido estabelecida no
periodo sublinhado no texto (I. 07-08) pelo emprego da locugdo conjuntiva “a ndo ser que”.

A) Condicao.

B) Explicacdo.

C) Causa.

D) Oposicao.

E) Consequéncia.

QUESTAO 06 - Assinale a alternativa que indica a correta funcdo sintatica do termo sublinhado no
periodo a seguir, retirado do texto: “Mas ndo foi Sartre que me inspirou essa cronica”.

A) Sujeito.

B) Adjunto adnominal.
C) Objeto direto.

D) Objeto indireto.

E) Predicativo do sujeito.

QUESTAO 07 - Assinale a alternativa que indica quantas outras alteracdes deveriam ser
obrigatoriamente realizadas, a fim de que se mantivesse a correcao do periodo, caso
substituissemos a palavra “amiga” (I. 12) por sua forma no plural.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D)5.
E) 6.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 08 - Considerando as relagbes que regem a formacao do periodo composto, analise as
assertivas a respeito do periodo abaixo:

“Seria como viver numa caverna, de frente para um vale desabitado, sem jamais receber um
cutucdo que fizesse a gente se questionar”.

I. O periodo é formado por 4 oracgdes.
II. Identifica-se apenas uma oracdo adjetiva no trecho.
III. Identificam-se quatro oracdes reduzidas de infinitivo no periodo.

Quais estdo corretas?

A) Apenas I.

B) Apenas II.

C) Apenas I e II.
D) Apenas I e III.
E) Apenas II e III.

QUESTAO 09 - Assinale o nimero do termo sublinhado (inserido imediatamente depois dele) que
apresenta a fungdo sintatica de adjunto adnominal no periodo a seguir, retirado do texto.

“As talentosas Leticia Colin e Barbara Paz (1) cumprem o esperado (2) - e sempre (3) se espera
muito (4) de mulheres sem medo (5)”.

A) 1.
B) 2.
C) 3.
D) 4.
E) 5.

QUESTAO 10 - Assinale a alternativa que indica o nimero correto de pronomes presentes no
trecho abaixo:

“E tem aquela mulher-maravilha que, aos 60 anos, bate recorde de revezamento de namorados,
enquanto vocé celebra uma boda atrdas da outra com seu principe original de fabrica, ja meio
enferrujado”.

A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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POLITICAS PUBLICAS DE SAUDE

QUESTAO 11 - De acordo com o disposto na Portaria n®2.436/2017, a Politica Nacional de Atengdo
Basica considera os termos Atencgao Basica (AB) e Atencdo Primaria a Saude (APS), nas atuais

concepgdes, como termos , de forma a ambas os principios e as diretrizes
definidas neste documento.

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) equivalentes — associar a

B) distintos - distinguir de

C) discordantes - discernir entre

D) contraditérios - distinguir e discernir entre
E) incompativeis - associar e ligar a

QUESTAO 12 - Em relacdo & Atencdo Bdsica, analise as assertivas abaixo e assinale V, se
verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) E o conjunto de agdes de salde individuais, familiares e coletivas.
( ) Acgodes de saude que envolvem cuidados paliativos e vigildncia em saude.
( ) As equipes assumem responsabilidade sanitaria sobre territdrio definido.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)F-F-V

BYF-V-V.
C)V-V-V.
D)V-V-F.
E)V-F-F.

QUESTAO 13 - De acordo com a Portaria n2 2.436/2017, s3o responsabilidades comuns a todas as
esferas de governo:

I. Planejar, apoiar, monitorar e avaliar as acdes da Atencgdo Basica nos territérios.
II. Garantir provimento e estratégias de fixacdo de profissionais de salide para a Atencdo Basica.
III. Inserir a Estratégia de Saude da Familia em sua rede de servicos como a estratégia prioritaria de
organizacao da Atengdo Basica.
IV. Contribuir com o financiamento tripartite para fortalecimento da Atengdo Basica.

Qual estao INCORRETAS?

A) Apenas 1.

B) Apenas III.

C) Apenas Il e 1V.
D) Apenas I, II e III.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 14 - Assinale a alternativa INCORRETA considerando o Estatuto da Pessoa Idosa (2003)
e suas alteragoes.

A) E instituido o Estatuto da Pessoa Idosa, destinado a regular os direitos assegurados &s pessoas
com idade igual ou superior a 65 anos.

B) Se a pessoa idosa ou seus familiares ndo possuirem condicdes econOmicas de prover o seu
sustento, impde-se ao poder publico esse provimento, no @mbito da assisténcia social.

C) Incumbe ao poder publico fornecer as pessoas idosas, gratuitamente, préteses, orteses e outros
recursos relativos ao tratamento, habilitacao ou reabilitagao.

D) Em todo atendimento de saude, os maiores de 80 (oitenta) anos terdo preferéncia especial sobre
as demais pessoas idosas, exceto em caso de emergéncia.

E) E assegurado o direito a acompanhante a pessoa idosa internada ou em observagdo, devendo o
orgao de saude proporcionar as condicdes adequadas para sua permanéncia em tempo integral.

QUESTAO 15 - Segundo o Estatuto do Idoso, os casos de suspeita ou confirmacdo de violéncia
praticados contra pessoas idosas serdao objeto de notificagdo compulséria pelos servigos de saude
publicos e privados a autoridade sanitaria, bem como serdo obrigatoriamente comunicados por eles a
qualquer dos seguintes 6rgaos:

I. Conselho Municipal da Pessoa Idosa.

II. Conselho Interfederativo da Pessoa Idosa.
III. Conselho Estadual da Pessoa Idosa.
IV. Defensoria Publica da Pessoa Idosa.

Quais estao corretos?

A) Apenas I e II.
B) Apenas I e III.
C) Apenas II e 1IV.
D) Apenas III e 1IV.
E)I, II, Il e IV.

Execugdo: Fundatec i
NIVEL SUPERIOR



726_PPS_MOD2_NS_DM 9/5/202309:50:18
QUESTAO 16 - Sobre o pacto em defesa do Sistema Unico de Saude (SUS), analise as assertivas
abaixo e assinale a alternativa correta.

I. E de responsabilidade dos gestores municipais pactuar com os demais atores 0s compromissos

com a consolidacao da Reforma Sanitaria Brasileira.

II. Cabe ao gestor estadual e dos outros atores envolvidos qualificar o Sistema Unico de Satide como
politica publica.

ITII. Os gestores das trés esferas de governo devem considerar entre as diretrizes a defesa dos
principios do SUS estabelecidos na Constituicdo Federal.

IV. Os gestores das trés esferas de governo devem desenvolver e articular agbes, no seu ambito de
competéncia, assegurando o SUS como politica publica.

A) Todas estao corretas.

B) Todas estdo incorretas.

C) Apenas I esta correta.

D) Apenas I e II estao corretas.
E) Apenas III e IV estao corretas.

QUESTAO 17 - O processo de planejamento no &mbito do SUS deve ser desenvolvido de forma

articulada, integrada e entre as trés esferas de gestdo. Essa forma de atuagdo
representara o Sistema de Planejamento do Sistema Unico de Saude baseado nas de
cada esfera de gestdo, com definicao de objetivos e conferindo ao processo de gestdo

do SUS, compreendendo nesse sistema o monitoramento e a avaliagdo.
Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima.

A) solidaria - insuficiéncias - submissao

B) solidaria - responsabidades - direcionalidade

C) independente - responsabilidades - direcionalidade
D) independente - insuficiéncias — direcionalidade

E) descendente - responsabilidades - submissao

QUESTAO 18 - De acordo com a Lei n28.069/1990 no capitulo do direito a vida e & saude, a crianca
e o adolescente tém direito a protecdo a vida e a saude, mediante a efetivacdo de politicas sociais
publicas que permitam o nascimento e o desenvolvimento sadio e harmonioso, em condicdes dignas
de existéncia. Em relacdo ao direito a protecdo a vida e a salde, analise as assertivas abaixo,
assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

( ) O atendimento pré-natal sera realizado por profissionais da atencdo primaria.

( ) Os profissionais de saude de referéncia da gestante garantirdo sua vinculacdo, no segundo
trimestre da gestacdo, ao estabelecimento em que serd realizado o parto, conforme pactos da
gestao.

( ) A atencdo primaria a salde fard a busca ativa da gestante que nao iniciar ou que abandonar as
consultas de pré-natal, bem como da puérpera que ndo comparecer as consultas pos-parto.

( ) A gestante tem direito a acompanhamento saudavel durante toda a gestagdao e a parto natural
cuidadoso, podendo realizar a opcdo por aplicagdao de cesariana.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)V-F-F-V.
B)V-V-F-F.
C)V-F-V-F.
D)F -V -F-V.
E)F-F-V-V.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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QUESTAO 19 - Assinale a alternativa correta quanto ao planejamento do SUS conforme o
Decreto n? 7.508/2011.

A) O planejamento da saude devera ouvir os respectivos Conselhos de Saude, compatibilizando-se as
necessidades das politicas de saide com a disponibilidade de recursos financeiros.

B) O Conselho Nacional de Secretarios da Saude estabelecera as diretrizes a serem observadas na
elaboracdo dos planos de salde, de acordo com as caracteristicas epidemioldgicas.

C) No planejamento devem ser considerados os servigos e as acgdes prestados pela iniciativa privada,
de forma complementar ou ndo ao SUS, entretanto ndo deverao compor os Mapas da Saude.

D) O planejamento da salde é obrigatério para os entes publicos e para a iniciativa privada.

E) O processo de planejamento da saude sera descendente e integrado, do nivel federal até o local.

QUESTAO 20 - Relacione a Coluna 1 & Coluna 2, associando as comissdes intergestores com as
atribuicOes, organizacao e funcionamento.

Coluna 1

1. CIT (Comissao Intergestora Tripartite).
2. CIB (Comissao Intergestora Bipartite).
3. CIR (Comissdo Intergestora Regional).

Coluna 2

( ) Vinculada ao Ministério da Saude para efeitos administrativos e operacionais.

( ) Pactuacdo dos critérios para o planejamento integrado das agoes e servigos de saude da Regido
de Saude, em razdo do compartilhamento da gestdo.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Saude para efeitos administrativos e operacionais, devendo
observar as diretrizes da CIB.

( ) Vinculada a Secretaria Estadual de Salude para efeitos administrativos e operacionais.

A ordem correta de preenchimento dos parénteses, de cima para baixo, é:

A)3-1-2-2.
B)1-2-3-3.
C)2-3-1-2.
D)1-1-3-2,
E)1-3-3-2.

Execugado: Fundatec )
NIVEL SUPERIOR
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO 21 - Uma mola com rigidez k = 2500 N/m e 1.000 mm de comprimento possui uma das
extremidades engastada. Aplicando-se uma forga vertical de 500 N na extremidade livre, a
deformacdo sera de aproximadamente:

A) 100 mm.
B) 200 mm.
C) 300 mm.
D) 400 mm.
E) 500 mm.

QUESTAO 22 - Considerando a Figura 1, qual é o torque de aperto aproximado em um parafuso de
métrica 12 quando é aplicada a forca F de 600 N?

\ &

- A

A) 1,2 Nm.
B) 3,3 Nm.
C) 4,2 Nm.
D) 6,0 Nm.
E) 9,0 Nm.

QUESTAO 23 - Por definicdo, entropia é:

A) Uma medida da energia térmica em um sistema.

B) Uma medida da desordem ou aleatoriedade em um sistema.
C) A quantidade de trabalho que um sistema pode realizar.

D) Uma medida da quantidade de massa em um sistema.

E) A medida da pressdo de um sistema.

QUESTAO 24 - Qual é o rendimento aproximado de um ciclo de Carnot operando entre uma fonte
de calor de 80°C e uma fonte fria a 30°C, recebendo 2000 W de calor da fonte quente?

A) 14,4%.
B) 20,0%.
C) 33,3%.
D) 40,0%.
E) 50,0%.

Execugao: Fundatec R
ENGENHEIRO (ENGENHARIA MECANICA)
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QUESTAO 25 - Assinale a alternativa correta sobre um motor de combustdo interna.

A) Converte energia elétrica em energia mecanica.

B) E movido a partir de combustiveis fosseis.

C) E mais eficiente em termos de combustivel do que um motor elétrico.
D) E um tipo de motor elétrico que usa baterias para armazenar energia.
E) Ndo emite gases nocivos para o meio ambiente.

QUESTAO 26 - Qual das seguintes alternativas descreve o processo de corrosdo em metais de ago
carbono?

A) Nao afeta metais de ago carbono, pois eles sdo resistentes a substancias corrosivas.

B) E um processo mecanico que ocorre quando metais de ago carbono entram em contato com
superficies asperas ou abrasivas.

C)E um processo térmico que ocorre quando metais de aco carbono sdo expostos a altas
temperaturas.

D)E um processo quimico que ocorre quando metais de aco carbono reagem com substancias
corrosivas, como agua e oxigénio.

E) E um processo biolégico que ocorre quando metais de aco carbono sdo colonizados por
microrganismos, como bactérias e fungos.

QUESTAO 27 - Considerando a Figura 2, qual &, aproximadamente, a forca exercida por um
mecanismo - biela manivela - com raio (A-B) de 100 mm, rotacdo (w) de 600 rpm e uma carga
(pistdo) de 100 kg?

/
fr— ] iela
manivela i H"‘“——-__ _q""-h__
e e pistan

]
J"'uf'ﬁ-:::."‘llll._ﬂ:':Elr 4 T_q___{:_ o

" = - -'E_ l:
I Pt
Figura 2
A) 98 N.
B) 320 N.
C) 600 N.
D) 9810 N.
E) 981000 N.

QUESTAO 28 - A equacdo de Euler para secdes transversais circulares é:

Y 64 - Fcr - 12\*/*
"\ w3-C-E

Considerando C=1, especifique o didmetro aproximado de uma coluna circular de 1,5 m de
comprimento que deve suportar uma carga maxima estimada em 44 kN. Use um fator de seguranca
de 2 e considere as extremidades como articuladas. O material da coluna possui resisténcia ao
escoamento de 500 MPa e modulo de elasticidade de 200 GPa.

A) 10 mm.
B) 40 mm.
C) 100 mm.
D) 200 mm.
E) 400 mm.

Execugao: Fundatec
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QUESTAO 29 - Em uma tubulagdo de 100 metros de comprimento e secdo circular de 200 mm, a
agua escoa a uma vazao de 20 I/s. Considerando uma rugosidade da parede interna de 0,01 mm e
um coeficiente de perda de carga de 3,75, qual a perda de carga aproximada?

A) 108 Pa.
B) 745 Pa.
C) 1620 Pa.
D) 2874 Pa.
E) 47510 Pa.

QUESTAO 30 - Qual é a velocidade de ponta da pa de uma bomba hidraulica com rotor de 600 mm
de didmetro, vazdo de 300 I/s e rotagdo de 1100 rpm?

A) 9,2 m/s.

B) 11,5 m/s.
C) 13,8 m/s.
D) 16,1 m/s.
E) 34,5 m/s.

QUESTAO 31 - Em um processo isobarico, a do sistema permanece constante durante
0 processo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima.

A) entalpia

B) energia interna
C) temperatura
D) pressao

E) entropia

QUESTAO 32 - Com relacdo as caracteristicas dos fluidos refrigerantes, assinale a alternativa correta.

A) S3o substancias que possuem ponto de ebulicdo acima da temperatura ambiente.

B) Sdo sempre substancias inflamaveis e explosivas.

C) Sua toxicidade é irrelevante para a selecdo do fluido em um sistema de refrigeragao.

D) Sua capacidade de refrigeragdo esta diretamente relacionada ao seu calor latente de vaporizagao.
E) Sua viscosidade ndo tem influéncia na performance do sistema de refrigeracdo.

QUESTAO 33 - Considerando o fluido R134a - com entalpia especifica a 80°C: 390,8 kJ/kg e a
-6°C: 244,5 kJ/kg - qual é a poténcia consumida por um compressor de 78% de eficiéncia que recebe
um fluido refrigerante a 80°C e o resfria até -6°C, com vazdo de 18.0007?

A) 1,02 kW.
B) 2,04 kW.
C) 3,06 kW.
D) 4,08 kW.
E) 5,10 kW.

QUESTAO 34 - Qual é a deformac&o resultante em uma barra de ago circular de 80 mm de didmetro
e comprimento 900 mm quando uma forca de tracdo axial de 30kN é aplicada? Considere o mddulo
de elasticidade de 200 GPa e o coeficiente de Poisson de 0,3.

A) 0,0003 mm.
B) 0,003 mm.
C) 0,06 mm.
D) 0,9 mm.

E) 2,7 mm.
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QUESTAO 35 - Determine a resultante das cargas internas que atuam na secgao transversal do ponto
C ao aplicar uma forca de 300 N/m na viga, conforme diagrama da Figura 3:

A
Figura 3
A)Fh=0N; Fy = 300 N; M = -1.200 Nm
B)Fh =0N; Fv =0 N; M = -600 Nm.
C)FH=0N; Fy =600 N; M = -1.200 Nm
D)Fy = O N; Fy = 1.200 N; M = -2.400 Nm
E) Fh = 600 N; Fy = 900 N; M = -1.800 Nm

QUESTAO 36 - Assinale a alternativa correta sobre o diagrama ferro-carbono.

A) O ferro fundido é menos quebradico do que o aco devido a sua microestrutura de grafita.
B) A linha eutética representa a temperatura na qual o aco comeca a se solidificar.

C) A fase austenitica é mais dura e menos maleavel do que a fase ferritica.

D) O ago inoxidavel é composto principalmente por ferro e carbono.

E) Mostra a relacao entre a temperatura e a quantidade de carbono presente no ferro.

QUESTAO 37 - No diagrama ferro-carbono, considerando uma situagdo em temperatura de 1000°C
e com 1% de carbono, assinale a alternativa correta.

A) Nessa condicdo, o ferro puro estara presente em maior quantidade do que o aco.
B) A liga encontrada nessa condicdo € o ferro fundido branco.

C) A microestrutura formada sera constituida principalmente por perlita.

D) A liga encontrada nessa condicdo € o aco hipoeutetdide.

E) A presenca de carbonetos na microestrutura ira tornar o material mais maleavel.

QUESTAO 38 - Qual a temperatura recomendada para soldar aco carbono usando a técnica de
soldagem MIG?

A) 500°C a 700°C.

B) 1000°C a 1100°C.
C) 1100°C a 1200°C.
D) 1200°C a 1300°C.
E) 1500°C a 1600°C.

QUESTAO 39 - Qual é, aproximadamente, a amplitude méxima do movimento vibratério de uma
massa de 100 kg e frequéncia de 6 Hz, considerando que a forca aplicada é de 100 N e a constante
elastica é de 2 N/m?

A) 0,01 m.
B) 0,1 m.
C)0,3m.
D) 1,0 m.
E) 5,0 m.
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QUESTAO 40 - Qual das seguintes unidades de pressao € definida como a forca exercida por um
objeto em uma area de 1 metro quadrado?

A) Atmosfera.

B) Bar.

C) Milimetros de mercurio.

D) Libra por polegada quadrada.
E) Pascal.

QUESTAO 41 - Qual das seguintes alternativas indica uma unidade de pressdo adotada pelo Sistema
Internacional (SI)?

A) psi.

B) mmHg.
C) atm.
D) bar.

E) Pa.

QUESTAO 42 - Uma forca de 150 kg é aplicada perpendicularmente & superficie de um elemento que
possui diametro de 450 mm. Qual &, aproximadamente, a tensdo normal devida a essa forca?

A) 120 Pa.
B) 890 Pa.
C) 2300 Pa.
D) 4400 Pa.
E) 9200 Pa.

QUESTAO 43 - Qual é a melhor pratica para a manutencdo preventiva em maquinas?

A) Realizar manutengado preventiva apenas quando a maquina apresentar falhas significativas.

B) Realizar manutencdo preventiva apenas quando houver tempo disponivel.

C) Realizar manutencao preventiva de acordo com o cronograma estabelecido pelo fabricante da
maquina.

D) Realizar manutencdo preventiva apenas quando a maquina apresentar um mau desempenho.

E) Nao realizar manutengdo preventiva, pois pode levar a paradas desnecessarias da producdo.

QUESTAO 44 - Qual é a maneira mais adequada de medir a corrente que passa por um motor
elétrico?

A) Usar um multimetro digital conectado em paralelo com o motor.

B) Utilizar um alicate amperimetro em torno do condutor do motor.

C) Medir a tensdo nos terminais do motor e dividir pelo valor da resisténcia do enrolamento.
D) Colocar um sensor de corrente em paralelo com o motor.

E) Utilizar um osciloscopio para medir a forma de onda da corrente.

QUESTAO 45 - Qual é a férmula para calcular a concentracdo de CO2 em ppm (partes por milhd0)?

A) ppm = (massa de CO2 / massa total) * 1076

B) ppm = (massa de CO2 / volume total) * 1076

C) ppm = (volume de CO2 / volume total) * 10”6

D) ppm = (pressao de CO2 / pressao total) * 1076

E) ppm = (concentragao de CO2 / volume total) * 10”6
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QUESTAO 46 - Qual é, aproximadamente, a massa molar do hidrogénio?

A) 1,0 g/mol.
B) 2,0 g/mol.
C) 3,0 g/mol.
D) 4,0 g/mol.
E) 5,0 g/mol.

QUESTAO 47 - O tipo de medicdo realizada por um mandmetro de coluna de &gua é a medicdo de:

A) Pressdo absoluta.

B) Pressao atmosférica.
C) Pressao diferencial.

D) Vazao de liquidos.

E) Temperatura ambiente.

QUESTAO 48 - Qual a unidade de medida utilizada pelo oximetro para medir a saturagdo de oxigénio
no sangue?

A) Porcentagem (%).

B) Milimoles por litro (mmol/L).
C) Gramas por decilitro (g/dL).
D) Partes por milhdo (ppm).

E) Pascal (Pa).

QUESTAO 49 - A barra AB tem peso de 1kg e a mola esta relaxada para 6 = 0°. Considerando a
Figura 4, determine a rigidez k da mola para 6 = 30° de modo que o sistema fique em equilibrio
estatico.

b
=

— i L)
~ . \
1
I'i‘
Figura 4

A) 2,73 N/m.
B) 3,78 N/m.
C) 7,96 N/m.

D) 11,21 N/m.
E) 14,41 N/m.
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QUESTAO 50 - Analise o desenho técnico da Figura 5:

Ly - ]
(OO 7 | ]
Wty |

Figura 5
P, d1 e hl se referem, respectivamente, a:

A) Altura da rosca — Didmetro do furo da porca - Altura do filete do parafuso.
B) Altura da rosca — Diametro médio - Altura do filete da porca.

C) Passo — Didametro do furo da porca - Altura do filete do parafuso.

D) Passo - Diametro do flanco - Altura do filete da porca.

E) Passo - Diametro médio — Altura do filete do parafuso.
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